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litler megl ivla Laval 
Berlinbe 

A írancia külügyminiszter még nem döntött a meghivás elfogadása felől 

Február elején kivonulnak a nem 

, a ! Anmszterdam, január 19. 
A "Telegraph" közn hogy 
MHitler német birodalmi Kancellár meg- 
hivta Berlinbe Laval francia külügynű- 
nisztert. 

Laval tudomásul vette a meghivást, de vég- 
leges elhatározását későbbre halasztotta, 2. 
álláspontja ugyanis attól függ, hogy Né 
metország milyen magatartást tanusit az 
osztrák függetlenség kérdésében, tovavhá a 
római egyezménnyel és a dunai problérsával 
szemben, végül pedig, hogy miképpen ske- 
rül Németországnak és Franciaorszagnak 
megegyezni a Saar-vidék átadása körül Zel- 
merült vitás részletkérdésekben. 
g 

Maniu héttőn felszólal Skoda- 

a Saar-vidékről 
ÚCGentf, januar 19, 

A Népszövetség a magyar javaslat után 
a Lengyelországban élő német kisepbsegek 

dése előtt, Komarniczky lengyel fődelegátus 
elhagyta a termet s ezzel jelezte, hogy , 
lengyel kormány nem változtatott régebsi 
élláspontján s a kisebbség kérdés uj rende- 
zéséig nem hajlandó ebsen a probléma kor- 
ben a Népszövetség kebelén belül tárgyalni. 

A tanácskozásoktól fücsgetlenül élénk 
mozgás van dip'omáciai körökben. 

Kánya Ká'mán, magyar külügyminisz- 
iter Berer Waldenesg sztrák küügyminiz 
terrel tárgyalt, majd Aloisival tanácskozctt. 

ügy parlamenti vitáján 
Inculet belügyminiszter a városok autonomiájának 

megszüntetését sürgeti 
Bucuresti, január 19. 

Maniu Gyula volt miniszterelnök máma 
Feggel Bucurestibe érkezett. Maniu jelen lesz 
a parlament hétfői megnyitásán is, amikor 
AA Bentoiu féle jelentést fogják azonnal vita 
tárgyává tenni. A Skoda jelentéssel kapcso- 
latban hir szerint Maniu is fel fog szélalni 
és olyan kijelentéseket fog tenni, ami egé- 
ezen meg fogja változtatni a helyzetet. 
i Bucuresti, január 19. 

A kormány minisztertanácsot tartott, 
s elyen az állami apparátus egyszerüsité- 

ről szóló törvényjavasi tot vitatták meg 
Anculetz helügyminiszter aki mint ismere- 
(S, szzal vott megbizva, hogy a törvényja- 
vaslatot előkészitse, fontos előterj éseket 
tett ebben az irányban. Incmetz lszeri i 
zerint ugyanis az állami appar . 

gesitését és egyszerüsitését annál is inxább 
nehezen lehet megoldani, mert az egyes vá- 
rosok kiváltságai nenezitik meg. ÍInculetz 
szerint e őször a városok bizonyos mértékü 
autonomiáját kell megszüntetni és tetjesen 
állami ugykezelésbe venni, csak azuán le- 
het szó egységesitésről, vagy különösen egy 
szerüsitésről. 

Avarescu marssal és George Bratianu 

tározták. hogy a végleges fuziót, csak Ava- 
rescu marssal külföldi utja utján fogják le- 
bonyolitani. Egyes lapok ugyanakkor azt 
irják, hogy Avarescu nem bizik abban, hogy 
George Bratianunak a fuziós szándéka 
moly és attól tart, hogy Eratianu Cheorghe 
inkább csak sakkfigurának tartja őt (. 

. 

ügyével foglalkozott. A tárgyalás megkez- 

ismét megbeszélést tartottak, melyen eha- 

nhogy a prefektus intézke 

zefközi csapafok 

Laval francia külügyminiszternek még élén 
kebb napja volt. Előbb a görög hadügvmi 
niszterrel, majd Abesszinia képviselőjével 
tárgyalt, ezután Eden angol és Alois olasa 
delegátusokkal tanácskozott, majd este fie 
tulescut és Jefticset fogadta. Ezután pedig 
estebédet adott a Szovjet delegáción és a 
Balkán Szövetség tacjainak tiszteletére. 

Laval megbeszélései a keleti paktumvai 
vonatkoztak s párisi hirek szerint a francia 
kormány nagy erőfeszitéseket tesz a siker 
érdekéhen. Genfben elteriedt hirek szerint a 
nemzetközi csapatok február elsején meg 

l kezdik kivonulásukat. Elsőnek az olasz es 
patok hagyiák el a Saar-vidéket: 

Uabb poliikai viharok Francia- 
országban a Stavésky-ügy miatt 

Páris, januar 19 
A Staviszky bizottság rosszaló határo- 

zatot hozott Malarmé közoktatásügyi mis 
niszter ellen, mert az még a Staviszky bot- 
rány kipattanásakor visszatartott bizonyos 
iratokat, melyeknek döntő bizonyitékuk lett 
volna. Mandel postaügyi miniszter megtá- 
madta az egyik párisi lanpban Malarmét, aki 
erre benyuitotta lemondását. Helyébe Jean 
Mislet az ienert radikális noitikus megv. 

Visszahelyezett jogaiba két cume. 
gyei lőtisziviselőt a reviziós bizottság 

Cluj, január 18 
Olteanu Somesmegyei prefektus, ami 

kor a mult év októberében atvette hivata- 
lát, minden ok nélkül felfüggesztette Fov 
Cornél ajispánt és Moldován Joan várme- 
gyei főügyészt. A két vármegyei főtisztvi- 
selő a cluji reviziós bizottság forda 
ma tárgyalta az ügyet és la 

Következésképen mind 
visszahelyezte állásába. 

ut, mely 



Eden amael főnecsétér. javaslatára 
....

 

a Népszövetség 
ita nélkül tudomásul ve tte 

agyar. 
ország jelentését 

A magyar kormány elbocsájtott állásából két nagykanzsai rendőrkapitáoyt, átbe- 

íyezeti egy csendőrőrnagyot és két tiszthelyettest, valamint az utlevélosztáy haegyet- 
tes vezetőjét 

üenf, január 19. 
A Népezövetség tegnap hozta nyilvános, 

ságra a magyar előterjesztést a marseillei 

gyilkosság ügyében lefolytatott vizsgá a' ról. 

Az előterjesztést azonnal továbibto.ták az 

összes kormányok kiküldötteinek, majd hi- 

rül adták az ujságiróknak. A magyar elő- 

terjesztés főbb pontjai a következők: 

Az előterjesztés bevezetésében a jegy; 

mék megállapitja, hogy a bár a marseillei 

gyilkosság ügyében beadott jugoszláv pa- kat, 
naszra a magyar kormány a legaprólékosabb szerződéssel bérelték ki a majort. 

és mindenben kielégitő választ adott, azon- A magyar előterjesztés teljes szakaszt 

ban - felelősségének tudatában - hogy 

eleget tegyen a népszövetségi tanács 1934. 
december 10-én tett felkérésének, mindent 
megtett, hogy a lerelrejtettekb ügyek is 
napvia kerüljenek. 

Megállapitja a magyar kormány, ho gy a 

panaszok jórésze, azeyet a jugoszláv jegy- 

zék felhoz, már 
szüntek vita tárgyáva lenni az 1934. jut. 
sában kötött belgrádi e yezménnyel, amikor 

is a magyar kormány a két ország közöti 

jóviszony érdekében kötelezte magát. hogy 

a horvát emigránsok ügyét véglegesen ren- 

dezni fogja. Éppen ennek a megegyezés 

nek nyomán távoitotta el a magyar kor- 

mány jankapusztáról a horvát emigránso- 

tólag pénzért mindenre kapható volt, előbb 

bolsevista, majd pánszláv agent provocotue? 

vot. A magyar kormány Mihailue Vinc- 

nek minden állitását bizonyítékokkal cátolta 
meg. 

A marseillei kírá yevilkos soha nem járt 
Magyarországon 

'A magyar előterjesztés megánapiuja. Horvát emigráns nem kapott magyar 

hogy egyes alantas közecek nem tanusitot- utlevelet. 

tak kellő gondosságot az emigránsok ügyé- 

nek kezelésében, de csak olymódon, hogy 

nem érdeklődtek kötelességszerüen a kia- 

dott rendeletekről. Ezek azonban elnyerék 

büntetésüket. 

A magyar előterjesztés egyik főpontja an- 

nak megállapitása, hogy a budapesi magy'r 
érályi rendőrség ut evélosztálya egyetlen 
utlevetet sem állitott ki horvátnak, csupán 

Két rendőrkapitányt fegyelmi uton el 
bocsájtottak állásukból, egy ecsendőr 

Miesztet áthelveztek. két esendőraltisz: 
tet pedid forházra büntettek. 

Napíren dre térnek a 

délutáni tárgya ását Eden anol főpecsétő 
vezette be, aki felkérte az ülésen jelenlevő- 

szolgalatukbó a nagv Elbocsájtották ket hogya 

kanizsai rendőrsézi állománvhoz tartoz jelentést vegyék tudomásul, aláknek 
CGaidán Imre rendőrkanitánvt és a külfaii Pedis esetleges hozzászólaiásai lenné- 
diek ellenőrzését végző dr Pokor Lajos 
rendőrkapitányt. Resseő Sándor csendőóró" 
nagyot szobafossággal és áthelyezéssel, Fez 
renc János és Czinka Jánns csendőrtiszt 
helvetteseket pedi 30-380 nani szobafo 
sáooal és áthelvezéssel büntetták. Vézül 
Villmányi Dezsőt. az utlevélvosztálv helyet- 
tes vezeőjé másodfoku fegvelmi biülntetés 
sel és vidékre való áthelvezéssel sujtották. 
Megállapitotta a magyar kormány, hogy 

terjeszti be 

A nagyhatalmak körében az a vée- 
mény alakult ki, hogy a vitát okvotlenül ke- 

rülni kell, nehogy ismét elmérgesedjék a 
jugoszláv -magyar viszony. A jugoszlát 

megbizottak egyébként nem adtak választ a 

maga a királvevilkos Gheorzhiev sohn 
nmnem járt Macvarorazáron. Rár sammi- 

kénpen nem lehetatt mevakadálonni, - 
horv a horvátak Magvarorsrágon ke- 

resztül menjenek más országha. mivel 
fJugoszlávia közvetlen szomszédja Ma- 

gyarországnak. 

fgy válik érthetővé, hogy a horvát emiz 
Fránsok lehetőlez ivvekeztek magyar terü- 
Jeten a jusoszláv hotá- mantán maegntelened 
ni. Azonban a lefolvtatott vizsoztat azt i 
megállavnitotta. hoev Heszasan Erilana horvá 
emieráns lakott a határhoz köze", zak kö 
zül négv RBázsannaztó án. őt nadi- Nagvtani- 

zsán. Ezek valamennyien háztartási alkal- 
ma- tt1 altal 

............... 

Galati, január 19. 
A Nemzeti Bank galatii fiókjánál meg- 

jelent egy ember, aki kérte a bank pértáro- 
sát, hogy váltson be neki nyolc lirát és egy 
1000 dollárost. Ezer dollár borzasztó nag" 
pénz, igy a pénztáros mindjárt gyanut fo- 
gott és megvizsgálta a pénzt megállapitotta 
hogy a bankjegy hamis. Azonnal értesitette 

ERDELYA MAGYARSAÁG" rendőrséget, amely letartáztattarag em- 
2aa . 1985. JANUAR 21. bert. Kihallgatásakor elmondotta , hogy Sme 

dálva voltak és meg 

bár az ott élő emigránsok magánjogi 

szentel Mihaluc Vincének, aki bebizonyitha- 

három személyazonossági igazolványt. Ez á 
három horvát, azonban soha nemvolt M 
gyarország határán tul és a mai napie is 
magyar területen élnek. A magyar előter 
jesztés azonban kihangsulyozza hogy 

éppen a Népszövetség hivta fel a ma 
gyar kormány figyelmét arra hogy 
ilyen személyazonossáci igazolványokai 
adjon ki a horvát emigránsoknak. 

A magyar kormány mesáltanitja és okira 
"okkal dokumentálja, logy Perics soha sen 
kapott magyar utlevelet, ha pedig valaki 
ilyenne! birt, az hamis. 
Az utleveek kiadására vonatkozólag 
mnagyar kormány uiabb és tökéletesebb ren 
deleteket bocsáfott ki. 

Megállapitta a magyar előterjesztés azi 
is, hogy mindiárt a marselllei gyilkosság 
után a magyar hatóságok azonnal vizsgála- 
et inditottak és minden adatot, amit csabk 

tudtak szerezni, azonnal a párisi rend- 
rség rendelkezésére bocsáitottak. 

Hogy a magyar kormány milyen jó- 
harattal kezelte a jugoszláv jószomszéd 
ságot, arra a legfényesebb bizonyiték Pre 
mec Ede elitéltetése, valamint még 20 olyan 
határozat, amely a határviszonyokat ren 

A magyar kormany jegyzekenek pentek 

dezte magyar részről. 

magyar jegyzék fölött 
nek, inditványukat irásban rjezék A 
tanács elé. 

A népszövetségi tanács Eden tőpecsélőr he 

jelentését minden vita nélkül, egyhangulaz 
tudomásul vette. i 

Jugoszlávia a Népszövetség legkö zelebbi ülésére 
észrevéteeit 

magyarje gyzékre, hanem 
eldőt hár Kértek annak tanulmányozására. 

Uyenformán tehát a marseillei ügy érdeme 
ben való tárgyalása a Népszövetség legkö- 
zelebbi ülésre marad. 

Hamis ezerdolláros egy zöldség 
árusnál 

A jegybank ókiánál akarta beváltani a hamis pénzi 
Huski Gheorghének hivják, foglaikozága 
zöldségkereskedő. A pénzt kapta egy idee 
től, akinek egy egész hajórakomány zöld- 
séget adott el. A rendőrség most abban az 
irányban nyomoz, hogy kiv olt az az idegsn 

vásárló, aki a hamis ezer dollárost adta a 
zöldségkereskedőnek. Eddis még semmi nyo 
mot sem talá'tak. Addig a zöldségkereske 
dőt letartó ztatás ban hagyták. 

é 
a
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Az a váratlanul lelkes fogadtatás, mely 

az ujévi 200 nyereményes tonbo ánkat ki- 
séri, amelynek sorsjegyei után állandóan 

óriási érdeklődés 
vonta kiadóhivatalunk 
sát, hogy i 

250 nyereményt adijunk, főnyeremányül 
készpénzösszegeket ajánlottunk fel. 

Ezufítal tehát ismét több olvasónk fog 

őzött a jobb belátás 

Oradea, január 18. 

Megirtuk, hogy Oradea város interinár 
bizottságában felmerült az a terv, nogy a 

40 ezer kötetes városi könyvtaárat megszün 

tetik és a könyveket a Casa Nationalának 

és a Szigiigeti Társaságnak ajándékozzak. 
A terv ellen a közvéleményben és a sajtó- 
ban határozott ellenzés merült fel és ennek 

hatása alatt 

3 Mosoln Tiberiu polgármester elejtette 
a könyvtár megszüntetésének tervét. 

Pénteken a polgári ester Fogos Justin kul- 

tette a könyvtárt és az a fefogás alakult Fi 
hogy megszüntetés helyett fejleszteni fog- 

ják azt, 
az olvasótermeket vasárnaponként is 
nyityva fogják tartani, 

Oradea, január 29. 
A helyi tábia tegnap délelőtt targyalta 
Fuian Vasle a Máramaros megyei Cnerta 
Mica (Kisgerca) községbeli legény és 7 tár- 
sának bünperét. Puian Vasile társaival 
együtt sorba fosztogatta a környékbeli fal- 

Budapest, január i9. 

Hiir szerint Székesfeiérváron a tegnap 
tartott m.yegyülés érdekes határozatot ne- 

zott, Vass Mihály bizottsági tag inditványára 

elhatározta a megyei közgyülés, hogy felir 

a kormányhoz és javasolja, hogy rendetjek 
el a kóborcigányok sterilizálását. Évtizedek 

éta minden kisérlet eredménytelen maradt 

ennek a nomád népnek letelepitésére. MNexa 

Holnap indul a készpénzlombola 
250 nyereménnyel 

mutatkozik, maga utén 
azt az elhatárczá- 

nyerni. A készpénz-tombola 

holnapi számunkkal indul. Mindenki 

gyüjtse tehát holnaptól a szelvényeket. 

Az ujévi tombola sorsjegyeinek kiadása 

tovább folyik. Az általános érdeklődésre te- 
kintettel és a vidéki olvasók kvánságára a 

tombolajegyeket szombatig bezárólag adjuk 

még ugy, hogy a sorsoás eredményét jövé 

Mégsem szümnfelik maegy 

Oradea város nyilvános 
könyviárát 

Amire még nem volt példa: Mosoiu Tiberiu polgár- 

mester nem iogadott el egy őt jogosan megillető 200 
ezer lejes ügyvédi honáriumot 

turügyosztályfőnök társaságáhan megtekiu- gy g 

vasárnapi számunkban közölhessúk. 

helyiségébe költözik át 

Az interimárbizottság pénteki ülésén 

egyébként Mosoiu Tiberiu polgármester nem 
engedte tárgyalás alá sem bocsájtani azt a 
javastatot, mely szerint 200 ezer lejes ho- 
noráriumot akartak megszavazni szamára, 
amiért a lausannei döntőbiróság előtt olyan 
fényesen képviselte a várost. hogy a 100 
milliós Friedrich Vilhelm pert megnyerte. 

- Nem járhat honorárium azért, smiért 
aint polgármester a város érdekeit képvisel 
tem - mondta Mosoiu Tiberiu. Ha nozzá- 
tesszük, hogy egy idegen ügyvéd több mil- 
iójába kerülhetett volna a városnak meg- 
állapithatjuk, hogy 

Mosoiu Tiberiu önzetlen és szép gesz- 
tusa példa nélkül áll. 

öőt az egész kulturügvosztálv a könyvtár 

Helybenhagyta a tábla egy 
héttagu rablóbanda büntetését 
21 tendbeli belőrés miatt 8 évet osztoltak ki a banda tagjai közütt 

4 tárgyalás után Puiant két évi börtönre itél- 

vakat és összesen 21 rendbeli lopást követ- 

Magyarországon sterilizálni 
akarják a kóbor cigányokat 
A székhestehérvári megyegyülés érdekes határozata 

Bár a tanácsosok is olyan önzetlenek lenné- 
nek. mi a - ata 

tek el. Első fokon a satmari (szatmaári) tör- 
vényszék foglalkozott ügyükkel és rövid 

te, társai között pedig 6 évi fogházat osz- 
tott szét. A tábla - ahová felebbezés roly- 
tán került az ügy - rövid tárgyalás után 
óváhagyta a büntetést. 

) sikerült az az akcio sem, amely a Népszö- 

vetségen keresztül akarta elérni azt, uogy 

Európa mninden államának kóborcigán,ait 
valamelyik lakatlan szigetre internálják és 

ott szoktassák le őket a folytonos vándor- 
lásról. A székesfehérvári megvyebizottsági 
ag saterilizálásukat ajánlotta s a megye- 

Nationalának 1500 kilogramm aranyat 

gyölés elfogadta az inditványt 
. 

Másfél tonna aranyalt 
ajánloltak fel a jegy- 

banknak 
Bucuresti, január 19. 

Erdekes ajánlat érkezett a Banca Na- 
tionalához. Egy ismeretlen felajáni a Banca 

a 

hivatalos kilogramonkénti 116.000 lejes kur- 
zuson, azzal a kikötéssel, hogy a Banca Naz 
tionala engedje meg, hogy a másik 1500 kg. 
aranyat külföldrt vigyék. A másik 1500 kig. 
aranyat külföldre vigyék. A másik 1500 ke 
te meg. Mivel az ajánlat komoly, a Banca 
Nationala igazcatósága tanulmány tárgyá- 
vá tettek az ajánlatot. 

.. 

Módositják Lengyel- 
ország alkotmányát 
A lengyel belpolitikai életnek váratlan 

szenzációja van. A lengyel szenátus megles 
petésszerüen megszavazta az alkotmány- 
módositó törvényjavaslatot. A törvényjavas- 
latot épnen ezelőrt egy évvel szavazta meg a 
lengyel Seim. Akkor is szinte puccszerüen 
ment a szavazás. Most is igy csínáltak és 
asak igy érthető. hogv a szavazatok közül 
74 szavazott mellette és csak 24 elepe, 

Az ui lengyel alkotmánv, amely hir 
szerint azonnal élethelép, igen fontos válto- 
zásokat foelal magában. 

- Kulturest a munkásotthonban, Ja- 
náur 20-án, vasárnap délután 5 órai kezdet- 
tel a Take Jonescu (Körös) uccai Munkás- 
otthonban kulturelőadás lesz, amelyet dr. 
Kenéz Jenő tart a kartellekről. Beléptidij 
nincs. A kulturelőadást 8 órai kezdettel tez- 
estély követi. ! 

Az emigráns oroszok kül- 
döttsége a bucurestii 

szovjetkövet előtt 

Bucuresti, január 19. 
Osztrovszki szovjet követ tegnap fogad 

ta a Romániába menekültek küldöttségét. 
Kijelentette Osztrovszki, hogy minden Ro- 

mániába nenekült orosznak jogában áll ha- 
zamenni. Erre azonban kérvényt kell beter- 
ljeszteni és a követség fogja elbirálni, hogy 
vajjon megadhatják-e a visszavándorlás en- 
gedélyét vagy sem. Ami pedig a román ál- 

lampolgárok Szovjetoroszországban levő 
ingatlanainak sorsát illeti, arról a nemzet- 
közi biróság fog dönteni. 

A nagyállomástól pár percnyi iárásra, 
str. St Gabrie! lvolt Szőllőtelepul foly- 
totásában. vizvezeték, csatornázás, vi- 
lanyvilágitás mentén házépíitésre kiválóan 
alkalmas elkek eladók. 

Ertekezni naponta d. u 2-4 óra között 

Salamon Jámosnál, 
Oradea, str. Franeezá Erancia-sor, 12 ranci: 
eanmemamzszaazasmsszasmepmat 

Időjárás 
Elénk északnyugati szél, sok nelyex 
még hófuvás, egyes nelyeken havazás. 
A hideg tovább tart. Keleten esetleg 
még fokozódik. Oradeán ma éjjel a hő 
mérséklet minusz 16 fok volt. 

ERDELV MAGYARSÁG" 
an 3335, JANUAR Z 



REGENY 

POTVAUTAS 
AAz őcelnt esöndesnek látszott - nagy, 
szürkéskék. sima tükör. Vágyódó pillantás 
mal néztem vissza a szárazföldre Ugy érez- 
tem, minden möcsöttünk maradt, ami bizton- 
sagos, amire támaszkodhatunk. Egy oilia- 
natra kinzó honvágy keritett hatalmaába És 
háromnegyed hatkor, ugyanezzel az érzés- 
eel néztem vissza az utolsó Scilly szigetre. 
: Nagy gőzös fölött repültünk, melv A"2 
Hába tartott. Néhány halászhajó is bukdá- 
csolt alattunk. de azután ezek is egészen el- 
maradoztak Ettől kezdve semmit sem lát- 
tam, csak a töretlen, nasv viztükröt, melye 
nek se vége, se hossza nem volt. 

Nem akartam a nagy kockázatra gon- 
dolni. amit vállaltunk. Amig láttam a szárnz 
földet, valamennyire tudtam uralkodni az 
idegeimen. De most semmi sem volt, -sak 
a nagy üres nyugstalanitó tenger és az ég 
Körülnéztem kis fülkémben Figyelmemet a- 
zonnal lekötötte valamit Az én oldalomon s 
közvetlen mellettem, fülhall-atókkal fölsze 
relt bőrsapka fücgött, melvről drót vezetett 
a pilótafülkébe. És közvetlenül a fogas fő 
lött, drőtnélküli távirőközveétitőkészüléket 
pillantottam meg. Sietve letettem sapkáma: 
fölvettem ezt a másikat és fülemre fetterma 
a kagylót Örömmel hallottam. hogy éppen 
üzenetet közvetitenek. Meglehetősen isme 
rem a Morse-ábécét és könnyen megfejtet 
tem az üzenet értelmét Nagyon elcsodálkos 
tapa azon, amit hallottam. 
foka. Handnek vissza kell fordulnia, ha 
a gyilkost megtalálták - Waters" 
HEnnél különös-bb üzenet nem is jöhe- 
tett volna a levegőn át. Csöppet sem hang- 
zott biztatóan. Izgatottan fordultam Hana 
hoz Láttam, hogy élesen figyel Fölhajtotta 

füléről pilótasapkáját és nagy várakozással 
hozzám hajolt. 
Valami baj van - kiáltottam a fü- 
lébe - Ugy látszik, már nem óhajtják e- 
lenlétünket a léghajón. Alghanem Waters 
üzent, várj, már közvetitik a választ 

A válasz azután teljesen kihozott a so0d 
romból Igy hangzott: 

Fogadja meg a tanácsot Most nem 
magyarázhatok meg semmit - Finch 

Szóval a kapitány az, aki nem Kvánja 
jelenlétünket a léghajón. Megfordutam és 
mind a két üzenetet leirtam Handnas Lát- 
tam, hogy szeme tágra nyilik a csodá.kozás 
tól. Azután ujabb üzenet következett: 

eNem lehetek tekintettel keresere ha 
nem mondja meg az okát, -A titkor meg 
kell oldani. mielőtt kikötnek különben 
nagy csorba esnék a légiforgalmi társaság tekintélyén Közéje az okait Waters 

A kapitány azonban nem közölte okait. 
dössze ennyit üzent Watersnek: ! 
"Ezen az uton semmi szin ajatt sem kö 

zölhetem, miért ne jöjjön Hand a léghajóra 
kgyikosság titkát nélküle is megoldhacjuk 

egyszer, nyomatékosan megism 
kérésemet - Fineh.- m etem a 

Csodálkozásom egyre nőtt. Szinte lélek 
zetfojtva vártam Waters válaszát Most már 
erélyesen letorkolta a kapitányt 

"Kérését lehetetlennek tartom, Handet 
be kell fogadnia a léghajóra, szabad ezet 
kell engedni neki. Lépjen összeköttetésbe a 
repülőgéppel - Waters 

! Aztán több üzenet nem következett. És 
most már csak a repülőgép és a légh ajó vál 
tottak néha üzeneteket. A Jupiter állandó- 
an közölte állását 

Handhez fordultam és most már átad- 
tam neki az egész drótnélküli beszélgetést 
Waters és Finch között. Arckifejezeséből 
meumit sem tudtam kiolvasniin. 

1 "ERDELYI MAGYARSAG" 
olda. 1935. JANUAR 21. 

Gáz- és gépfegyverharc a 
rendőrség és a szököl 

egyencek közor:t 
A vakmerő banditák elrabolták a fegy- 

ház Hisziviselőit is 
A Newyork, január 19. 

A kaliforniai Saint Guentin város bor- 
tönében több rab fellázadt és sikerült ki- 
szabadulniok. Hogy nehezebben tudják el- 
fogni őket a banditák magukkal vitték a 
fegyhaz igazgatóját és négy főtisztviselőjét. 
Egész Kalifornia rendőrsége a megszökött 
banditák nyomát hajszolta mig végre teg- 
nap sikerült rájuk akadni az egyik erdőben. 
A banditák és a rendőrség között 

közelhare fejlődött ki, amelynek során 
................. 

a szökött fegyencek gépfegyvert hasz- 
náltak. Erre a rendőrség gázhoz folya 
modott és igy sikerült lefegyverezni s 
banditákat, akik közül egy halálos sérus 
lést kapott, mig több sulyosan megse- 
besült, 

Az ujból elfogott banditákat visszaszálitct 
ták a börtönbe. A szökött fegyencek bire 
ság elé kerülnek, ahol ipól nagy büntetést 
fognak kiosztani közöttül 

Halálba kergette leányát 
az üldöőzési mániában szenvedő 

apa 
A szerencsétlen ember röpiratot adott ki családtagjai 

enen és állandóan leljelentette őket 

Roman, január 19. 
Megrenditő családi dráma utosó feje- 

zete játszódot! le tegnap Salbaoi községben. 
Itt lakott egy Martinas Anton nevü gazdag 
ember, aki már évek óta állandóan járja az 
ügyészséget, ahol 

szinte hetenként tesz feljelentést fele- 
sége, rokonai és gyernazel ellen, akiket 
azzal vádol meg, hogy az életére és va- 
gyonára törnek. 

Martinas Joan ebben a képzelődésben annyi- 
ra ment, hogy röpiratot is jelntett meg, - 
armielyben nyilvánosságra hozta, hogy fe- 
lesége és gyermekei mennyire kinozzák, sőt 
verik őt. Az ügyészség egyszer kétszer ki- 
szállt a helyszinre, de később megállapitotta, 
hogy a gazda jelentegetései nélkülöznek 
minden alapot. 

Amikor Martinas Joan látta, hogy a ha- 
tósávok nem járnak el a családia ellen el- 

határozta, hogy elválik feleségétől. Ugyan 
akkor zár ala vétette egész vagyonát. Es 
a tette volt közvetlen oka annak a traugédiá- 
nak, amely 22 éves leánya életet követelte 
Martinas Anton leánya nemrégen jegyezte 
el magát, amikor az apa jelentős hozomány? 
igért. Amikor zár alá vétette a vagyonát, 
akkor ezt az igéretét is visszavonta. A leány 
erre nagyon ekeseredett és elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz. Tegnap regge! végre 
is hajtotta végzetes tettét, miután egy bu 
csulevelet hagyott hátra, amely igy g" 
zott: 

Az apám az oka a mi szerencsétlensé 
günknek. Szégyenbe hagyott, amikor vissza- 
vonta a hozományt. Kérem, hogy a halálom 
után tartóztassák le az apámat, mert 
még tönkreteszi az egész családot. Bocsás- 
satok meg". 

A megrenditő levelet eljutattlák az 
ügyészségnek, amely most Martinas Anto 
ellen indította meg az eljárást. 

mötszetati 

Eebruár 7 - nemzetközi 
cigánykongresszus Cernautiban 
Egesz Európa cigányjai Bucovina fővárosában adnak 

Cernauti, január 19. 
Addig-addig üléseztek a cigányok, - 

amig végre sikerült összehozniok agy nau- 
zetközi kongresszust, aamelyet feoruár 7én 
fognak megtartani Cernautiban. Ezen a 
kongresszuson képviseltetni fogják magukat 

a romániai, lengyelországi, magyaror- 
szági, ausztriai, iugosz áviai, csehorszá- 
gi, németországi, spanyol, francia es 

olaszországi cigányok is, 

akik valamennyien egy három tagból álló bi. 
zeottságot fognak kiküldeni. Cernautiban fog 

ják kikiáltani az első nemzetközi cigányszö- 
vetséget. A kongresszus megrendezését egy 
Lazaresca Mária nevü cígányasszony vál- 

lalta magára, 

aki román, nénet, magyar, fraucia 

egymásnak találhozót. - Egy cigány asszony, aki hét 
nyelven beszél 

cseh, lengyel és angol nyelvem beszél és 
ir, azonkivül perfekt gyors és gépirouő, 

Romániát a kongresszuson Laurica, Zima, 
Zorica, Pantazescu, Brasoveanu, Sicra Motti, 
Creanga és Basno cigányfejedemnek fogjak 
képvisa . A cernsuti kongresszuson, amelv 
alapitt kongresszne lesz, el forják dönteni, 
hogy a nemzetközi nagygyülést 1935-bea 
melyik városban fogják tattani. Nagy a va- 
lészintség, a.gy éppen Bucuzcstiben lesz 
nemzetközi nagygyülés, mert a romániai el 
gányok vannak a legjobban organizálva 
Európa többi államában, valamint az Ameri- 
kában élő cigányok levélben fogják beje- 
enteni csatlakozásukat a nemzetközi cigáns 

szövetséghez. A cernauti kongresszus elnöka 



Ujévi 200 nyereményes t
ombolánk hatal. 

mas sikere után olvasóink 
számára 

észpénz- íombola 
akciót rendezünk, amelyem 

250 nyeremény 
kerül kiosztásra 

befejeztetett. A Saarvidék végleg
 Németor- 

szágé. Még hozzá fölényes győzelmet aa- 

tott. Kilencven és fél százalék esett ra. 

CCondolom, ki se láccik b
előle, ha eccer 

küencven és fél százalék esett rá.
 E 

tényleg büdös nagy győzelem. 

Ne vicceljen, János bácsi. Mos
t már 

a béke egyidőre biztositva 
van. Németor- 

szág és Franciaország csaknem összeölel- 

keztek. Hitler még azt is kijelen
tette hogy 

bbó nincs semmiféle területi igénye
 Fran- 

ciaországgal szemben, sőt hailla
ndó megrem 

.
.
.
.
.
 

MHolnap indul meg óriási készpénztombolajátékunk, amely ha'almas
 

méreteivel minden eddigit felülmul, amelyen a következő nyeremények 

kerülnek kiosztásra: 

2000 lei készpénz 
2X 1000 lei készpénz 

12X500 lei készpénz 

15X300 lei készpénz 
15X 200 lei készpénz 

25X 100 lei készpénz 

továbbá a következő közszükségleti cikkek 

10 pár férücipő 
10 pár női cipő 

10 pár gyermekcipő 

20 női ruhaanyag 

10 pár női keztyű 

10 pár lérfi heztyü 

10X2 pár női horisnya 

10 drob férfi pu lovcr 

10 lérfi ruhaszövet 10 drb női pullover 

10X2 mm tűzita 10 drb svájci zsebóra 

Ezenkivűl 50 vigaszdii cészerű háztartási c
ikkekből 

A hatalmas készpénziombolában részt vesz 
minden olvasónk! 

CGyüitse mndenki holnaptól logv
a az igazoló szel. 

venyeket, hogy joga legyen a nyereményekhez! 

Kagyszabásu inari sztvájk Eszakfrancia- 
országüan 

pPáris, januaz 19. Louvromi acélmüvek munkásai is. - A 

Észak-Franciaországban nagyobb ipari sztrájk átterjed a szövő iparra s a Fotur: 

támadási szerződést is kötni bármely
ik szona 

szédjával. 
! 

Teccik látni e séldájul igen okos e- 

ezéd, Be kéne vezetni a magánosokra is: 

Mijen jó lenne, ha példájul én is megem- 

támadási szerződést köthetnék stan 

szomszedommal és kollégámmal szembe, 

mingyán elkerülhető lenne a diploraácijai 

konfiiktus, ha teszem azt, vendég jelentk
et 

ne, aki fel akarna ülni a szánkóra. 

Ovasta, jános bácsi, hogy a pén 

ügyminiszter le akar mondani. 

Olvastam, sőt azt is olvastam, Hogy 

fekete Hstát fog késziteni a rosszul fizető 

adóalanyokról és meg fogja szégyeníteni 

üket, mer a nevüket nyilvánosságra ogja 

hozni Én a főd alá süjednék szégyenleteme
 

ben, ha egy ijen listában szerepelne a ne- 

vem és megirnák rulam, hogy nem fizetenn 

oontosan az adót. Tessék mán mondani, 

hát szabad a pizügyminyiszternek ijen szé- 

gyent hozni a póvárokra. A feleségenn min 

gyán elválna tülem, a gyerekejink kitagad- 

Aának és nem mernék az uccára kimenni 

- A pénzügyminiszer ur azon .s gon- 

lolkozik, hogy uj váltópénzt hoz' forgaa 

omba. í 

2 Er-e teccik látni, példájul semmi 

szükség sincs. Van nekitak elég belőte. Pia 

is, váltó is. Az igaz, hogy váltóbul több van 

mint a pizbül. 
Mondja, öregem, meddig tart még 

ez a hideg? 
Azt nem tudom instállom, de ugy 

gondolom, hosy mihejt kigyünnek a hóka- 

parók, hogy eltakariccsák a havat az uecá- 

rul, akkorára mán régen vége lesz a télnek. 

ögyébként nagy örömmel hallottama, hogy 

most mán gazdagok leszünk, mer megnyere 

tük a százmillijós pert. 
- Megnyerni - megnyertük, de es 

nem azt jelenti, hogy meskapjuk a pénzt, 

nhanem csak azt, hogy nem kell fizemi, 

Na és. Sohase azon gazdagodik meg 

az ember, amit kap, hanem azon, amit neni 

kell kifizetni. 
Mondia csak János bácsi, olvastai 

maga, hogy Fedák Sárival mi minden tör 

tént Amerikában. Bujkálnia kell, mert le 

akarják tartóztatni. 

: sztrájk tört ki. Maulbaageben az acélmü nies-gyár alkalmazottai is csatlakoztak a -Emmán egy nagyon régi dolos. Majd 

. vek munkásai sztrájkba leptek a fizetesre ztráikhoz. nem ojan régi, mint maga Fedák Sári. Meg- 

dukció miatt. A sztrá kolóthoz csatlakozta! - egyzem, én is monttam az anyósomnak, 

a t al tt st.......
.. hogy nem lenne-i kedve kimenni Amerikába 

1 
tanuskodni az Aknaji-féle perbe. Ojan arcA 

; 
eg , a és ojan csunya ü is van, mint Fedák Sari. 

Öszt Tekszacsba neki is több hasznat ve- 

, . ! Ufa e k g atnál: mint idabava 

" 
osmaemzumazan 

A ; Kérjük azon olyasóinkat, akik ogyam 

; UCGC aln nhelyen laknak, ahol nincsen bizományosumk, 

.. 
hogy a 30 tombola szelvényt direkt hozzánii 
küldjék be, 7 lei költséggel együtt (levél- 

" .. Belgrád. január 19. vendőrség oszlatta fel a tüntetőket. bélyegben), ahol pedig van bizományosunk 

A radikális párt nagy tüntetést rende- A tüntető csoport a diktatorikus kor- ott ennek adják át a szelvényeket továbbitás 

zett Bel 'n. Ezzel egyidőhben a: ányzás ellen foglaltak allást és az a kot- végett. 4 

egyetemi hallgatok is megmozdultak és mnányos rendszer visszaállitását köveelték. 

nek demonstrációba kezdtek. A tüntető me A rendőrség több tüntetőt letartóztatott 

et a Moszkva kávéház elé vonult, ahoo :l.:.::
. 

................. 

Ban BEDai MAGYARSAG" í 
Jold.. jáuss a 



Bádiókeszél elés RHóma és! 
között Toki 
Róma, január 19. 

irdekes kisérletet végzett Corbino hi- 
(mes olasz fizikus Rómában. Az olasz rádió- 
társaság meghivására egy speciális készü- 
lék segitségével beszélgetést folytatott le a 
tokió rádióleadó egyik tisztviselőjével. AZz 
olasz fizikus kijelentette, hogy annak elle- 
lmére, hogy a két álomást 15.000 kilométer 
választja el egvmástól, a beszélgetés tel- 
egen érthető volt. 

Utlevélhamisitás miatt eljá- 
rás indult egy satmari 

autóbusz tulajdonos ellen 
Satu-Mare, január 19. 

A satu-marei (szatmári) rendőrség e- 

lajdonost, aki sógornőja utlevelébe annak 
leánynevét irta be és ezzel hamisitást köve- 
dett el, amelyek büntetése háromtól hat hó- 
mnapig terjedő börtön. Katzendert kihallsatá- 
sa után szabadlábrahelyezték, iratait pedig áttették az ügyészséghez, amely foytatja az eljárást. 

RÁDIOMÜSÖOR 
VASARNAP 

Bucuresti: 18: Vizállás. Utána lemezek. 
l4: Előadások hirei. Tőzsde, Hirek 14.30. 
Könnyü lemezek. 18: Rádiózenekar 19: Hi 
rek 19.15: Rádiózenekar 20: Előadás 20.29 
Lemezek 20.55: Előadás 21.10: A filmhar- 
mónikusok szimfónikus hangversenye. A 
ezünetben 22: Fe'olvasás. 
Eudapest: 10.15: IHirek 11: Egyházi 
ének és szentbeszéd az Egyetemi templom- 
bő 12.15: Evangélikus istentisztelet a 
12.20: Pertics Jenő és cisánvzenekara 15. 
Hanglemezek 16: A kert t-latának műve. 
lése. Előadás 16.50: Hazslinszky tánczene- 
kar 17.80: Berzeenvi. a költő és a mezősaz. 
da. Felolvasás 18: A tánczenekar müsorának 
folytatása 18.15: Hogy lettem szinésznő? 
Erőadja Vaszary Piroska 18.50: Közveti- 
tés az Eevesült Izzólámna kulturházából Az 
Ute jubiláris nemzetközi tenniszmérkőzéga 
19.25: Dajbukát Tona és Bársonv István 
vidám délutánja 20.20: A Saarvidéki nép- 
szavazás. Felolvagás 20.50: Budapesti Hang 
versenvzenekar 22.10: Hirek, sport- és Jó. 
versenyeredmények 22.30: A masvar rádió 
Hurópa hanegversenve. A közvetitést Varsó 
Krakó, Kattowitz. Lemberg, Lodz, Poznan s 
Wina rádióállomásai is átveszik. 28.05. 
Bura Sándor és cizányzenekara 24.10: Jan 
és pPatrick Hoffmann jazz-zenekara 10 JHirek. : . 

HETFŐ 
Bucuresti: 13: Vizá lás. Utána lemezek 

14: Előadások hirei. Tőzede, HiHrek 14.2.: 
Könnyü lemezek 18: Marcu-zenekar 19. 
Hirek 19.15: Marcu-zenekar 20. Előadas 
2020: Zenei udonsárok lemezeken 20.15: Hlőadás 2105: Jozz. 22. Üzenetek 22.20. 
Wazz. 23: Beszálőn:sás, 

Budanest: 7.45: Torna, utána: 
mezek 11: Hirek 11.20. Felolvasás 12.10: 
Nemzetközi vizialzőezotválat 13: Dél ha- 
rancszó 13.05: Mikrofonriport a nemzatközi 
csilagturáról 1340: Hrek 14. Weidinger 

hangle- 

Ede szalonzenek-ra 14.20: Pontos időjelzés 
kars és vizállásijelentás 1540. Hirek éle?. 

iszerárak 17.10: A v814 diálcfélórá ia 17.45 
Pontos időielzés, időjárásiantés, nhirek i8: Izléstelensések muzanma *Fodáa 1830: Or. szágos Postászanekar 19 30: Német nyelv- oktatás 20: Covanni dal] Aneela zono01á- zik 20.40: Mikosah feltámadása Előadása 21.15: Re-élő emnenk 99 20: Wirek. idő- járáslelentés 29 xn. Honolemezek 22 30. Az Overaház tagjaiból alakult zenekar 1.05: Erirek. 
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lett az éjszaka a brasovi (brassól) palyaud- 

ezredéhez akart bevonulni és vonatra vára- 

nek szenzációs eredménye volt. Megállapi- 

be, hogy anyósát meglátogassa. el is jutott 

Eyermekelőadás hüzben higyullant 
e 

és nopráégett egy mozi 
Négy gyermek a láncok közt lelte halálát, mig sokan 

a pánikban sebesüntek meg 
Montreal január 19. 

Egyik montreali magánmoziban gyer- 
mekelőadást tartottak tegnap délután. Elő- 
adás közben 

a mezi kigyulladt. Irtózatos pánik ke- ! 
letkezett a tüz rohamosan terjedt. Négy 
gyermeket nem sikerült megmenteni, 

Halálragázolt a 
Artóztatta Katzender Hermann autóbusztuv- 

ezek szénné égtek a hatalmas tüzben, 
A mozi épülete teljesen leégett. A tüz elol- 
tása után széthányták az üszkös romokat és 
a romok alatt találtak rá a négy szénné 
égett gyermek holttestére. Tizenkét gyen 
mek ezenkivül sulyos égési sebeket szenve- 
dett. 

fut- vonat egy 
ballistát a brasovi (brassói) 

EErasov, január 19. 
Megdöbbentő szerencsétlenség áldozata 

varon Erőss Jenő, a Brasovia futba icsapa 
jóképességü játékosa. A fiatalember ploestii 

kozott a pályaudvaron. Amint a sinek kö- 
zött járkált, nem vette észre, hogy 

/ 

a háta mögött berobog a vonat s Erősst 
elkapva, mindkét lábát töből lemetsze te 

pályaudvaron 
A szerencsétlenség szinhelyén őriási ember: 
tömeg gyült össze. Erősst azonnal kórházta 
száliltották, a nagy vérveszteség következté- 
ben azonban 

a mütőasztalon kiszenyedett, A 
Erőss József tragikus halála nemcsak sport- 
körökben, de az egész város társadalmában 
őszinte részvétet keltett. A vizsgálat mege 
indult annak megállapitására, hogy a szerea- 
csétlenségét kit terhel a felelősség. 

Hetedszer nősült egy 135 éves 
ember Oroszországban 

A szovjetkormány tudományos megfigyelés a á helyezteti 
a matfuzsálemi hort elért embert 
Moszkva, január 19. 

Különös jelentés érkezett Khabarovsk- 
ről. A jelentés szerint az Ulakh völgyében 
él 

egy ember, aki 185 éves. Neve Postonov 
és 1799-ben született. 

Az érdekesség a jelentés szerint nem abban 
van, hogy ilven öreg, hanem abban, hogy a 
135 éves ember még jól birja magat és bár ként neevvankát evermeke . 

hat feleséget eltemetett 
nemrégen nősült meg hetedszer és a he 
teuik asszonytol gyermeke lesz. 

A különös jelenség iránt a szovjet kormány 
is érdeklődik. Tudományos expediciót akar. 
nak a faluba kiküldeni hogy megtudják az 
öregembertől miképen tudta magát 135 évig 
iyen erőbe ovnak egyéb- 

an. 

Agyonverie sógorát, kövel kölölt 
a nyakára és a hottesiei 

A csendőrség letartóztatta 
Calarasi, januar 19. 

Gh. Lazar községben két csendőr a köz- 
ség mellett elterülő mocsárban egy osz- 
lásnak indult emberi hottestre bukkant. A 
csendőrség meginditotta a nyomozást, amely 

tották, hogy az oszlásnak indult holttest 
Mihalache Ioan Siobozia községbeli egény 
hullája. A legény ezelőtt két hónappal, ne 
vember 4-én nyomtalanul eltünt. Annyit 
tudtak rőla, hogy elindult Gh. Lazar község- 

a faluba, ahol a korcsmában mulatni kezdett ismerőseivel. Később nekiindult, hogy feke- 
resse anyósát, A csendőrség vallatóra foga 

fiu anyósát meg az apósát és kiderült, ogy 
Mitalachet ök, meg fiaik gyükolták meg 

a gyikos egész családját 
Mihalache részegen elment anyósához, 
ahol több sógora is tartózkodott, 

Itt ismét mulatni kezdtek. Mulatozás közber 
a fiu szidni kezdte a fejeségét, akit azzai 
sádolt meg, hogy mindenkivel megcsalja, 
Desliu Joan az egyik sógor erre pofonvágta, 
általános verekedés keletkezett, amelynek 
során Desliu ei 

vasdoronggal ugy fejbevágta Mihalas 
het, hogy holtan eset! össze. Aldkor a 
család tagjai felemelték a holttestet, ki- 
vitték a község széléhez, követ kötöttek 
a nyakába és beledobták s mocsárba. 

Azt hitték. hogy soha nem fosnak raakadoi A csendőrség az egész családot letartóa 
tatta 



Hiabb Váncsa János drá
mai vallomása 

üÜÖnvédelemre hiv tkozika
 

sít-gheorghei (sepsiszenigyörg
yi) 

apagyilkos 
Pénzt kért apjától, hogy Brasovba (Br

assóba) utazhasson, mire az 

idősebb Váncsa áliitólag vasvilláva
l támadt rá 

ft. Ghecrghe, január 19. 
vett feleségül, akivel azonban már nema tu- 1Közb

en kimentünk az jstállóba, hogy 

A Sftgheorghei (sepsiszentgyörgy.) dott kijönni és kénytelen volt tőle elvámi
 A a teheneket lássuk el en egy csöbörben 

apagyükos Váncsa János. Amint már megi. válóper sokba került, ami a szép vagyont polyvát áztattam s egy meglenetős na
gysá- 

tuk - tovább már nem tirta a taga
dást s kikezdte. 

gu doronggal kevertem, azt mig apána egy 

folyó hó 8-án reggel ő maga kérte, hog
y -Azután apám nőket kezdett tarta

ni vasvillával az aljszalmát rendezte a tehenek 

akar a fogház igazgatóság jelentette a
z eze nek az eredménye az lett, hogy a háron Az idő már regeel-felé járt indulnom 

fet a vizsgálóbirónak, aia 12 órára maga utolsó év alatt közel egy fél milló lej érté kellett volna s még pénz nem volt. Ismét 

le rendete a gyilkost. 
kü vagyont pusztitott el. kkérni kezdtem apámat, hogy legalább uti- 

A lelküsmeretem nem hagy nyugod- 
Egyetlen gyermeke voltam, de na- költséget adjon abból a 40.000 lej tar

tozás- 

ni biró ur - kezdte Váncsa. Már hbe
tek é kem nem adott semmi mast rzint egy

 hot- ból Az öreg ismét csak azzal felet, hogy 

nem alszom, gem éjjel sem nappal s mo
st el- das szántóföld haszonélvezeti jogát. K

ésősb ő nem ismer semmiféle tartozást s ig
y nem 

jöttem, hogy mindent elmondjak, ugy a
hogy mnég azt is megvonta s a mult évben 

azt a is ad egy banit sem. Én erre azt a meg" 

iörtént. Ugy gondolom, hogy ezzel meg- földet is eladta. 
iegyzést tettem, hogy jól van, ha nem is- 

nyugszik a jelkiismeretem is. 
Már korábban marhakereskedéssel meri el és nem hajlandó ezt a pént meg

ad 

a Apám még eze őtt egy pár évvel foglalkoztam s ebből vettem a belsősé
get is, ni, akkor én még az nab beperelem. E

tre az 

is jó gazda hirében állott. Éjlesanyám ha- amit a mult évben eladtam s az árábol öree dühbe jött s a vilával nekem sza
ladt 

jálával azonban minden másra fordult. - 40.000 lejt apámunak adtam kölcsön, amit Mindjárt adok én neked p
énzt te gazember 

Avam e- micfolaui (mikóuifalusi) as
szonyt azonban az öreg letagadott. 8 tulajd

onkép orditotta nekem. 8 én látva, hogy a vilá- 

.......
.... Eöztünk 

a mindennapos val meg akar ütni a keverő ruddal 
hirteea 

A PRÖHIR DET É
SEK veszekedés. 

szembevágtam. Amit, ha nem
 rteszek akkor 

! 
Kenyérkeresetem neri volt. Elnem valószinüleg ő ütött volna engem agyo 

Uszma, cipo, sarcipo, nocipó seszen eskellett s apám nemhogy nem segitett, dee — Agyonüni nem akartam, csak ön. 

tendelésre élésén őélnál Buv Regele emig az pénzemet sem 
volt hajlandó meg védelemből ütöttem hozzá. Az ütés

 azonbac 

dinand 10. 
jars adni. 

olyan sulyos volt, hogy az öreg ecy jajszó 

ilágos hálószoba butor olcsón e adó - A gyilkosság reavelén Brasovoa nélkül bukott előre s megholt azonnal. 

Strada Hilaria (Pece) ucca 1. 2500 (Brassóba) kellett utaznom - a tábaánail -Ami ezután történt az mind ösz 

Bérbevennék 1 hold körüli földet iakó- volt egy felebbezési ügyem - s kértem 
apá- tönszerüleg ment és gyorsan

 

Lázzal Oradoea határába, Szabó Antal St mat, hogy adion egy pár lejt utiköltség
re. Eddig a vallomás, amit a vizsgálóbirő 

Cazarmei (Kaszárnya) ucca 10. 
z889 őŐ azonban hallani sem akart róla.

 Kértenm jegyzőkönyvbe vett. Tekintettel arra
, hogy a 

e 

Csalódott jeligére levél van a kidósab. hogy adjon hisz tegnan adott el
 egy darab boncolási jegyzőkönyv még nem 

jött vissza 

Jómeneteli füszerüzlet azonnal elató. földet s tudom, hogy 4000 lej elő eget ká- Bucurestiből az üggyel ielenleg nem fog- 

Cim a kiadóban. 
2334 pott. Én nem ingyen kérem, 

hanem a ma- lalkozhatik bővebben. Adie is mig a jegy 

Háztartásom vezetésére keresek oyyan gaméből és kölcsön adott 40.000 lejből ke: zökönyv vi
sszajön Váncsát visszaszállitottak 

perfektül fözni tudó körültekintő, megbiz m azt. 
a fogházba. 

ható nőt, aki uri háztartást ellátni önállóan 
gye 

tud és aki házamat otthonának tekinti, n
em 

csak átmereti á"lomásnak. Ajánlatot, Meg
 

bizható jeligére kiadóba kérek. 238 Kér ember megfagyoli
 

Gyakorlott perzsaszönyesg 
B z b 

csomózólányok arnandó 
assa aa 

unká haphatnas Timisoara környékén még mindig nem közlekedn
ek a 

ORIENT szövőlekoia altal, atr. ep
 Ciorogariu 

; 

Uri-u eenkezn ehe reggel 0 14-. 
vonatok 

Anaun akannazot. a0 eves Z0 ien Timisoara, január 19. dult el a buziasi hetivásárra. Ugylátszik, 

felüli fizetéssel, nőül venne tisztességes g
yer- Az országszerte pusztitó hóvufás és ] nogy a nagy hóban eltévedt, mert az or

szág 

mektelen nőt, vallás nem batároz Levelet fagy talán a legerősebb a Bánságban, ahol 
ut mentén megfagyva talaálták, 

teljes cimmel kiadóhivatalba kér. "Csac- a fagy két halálos áldozatot is követel
t. Jez A Bánátban a hóviharok következtében 

dott" jeligére. 2378 yvin és Janova községek között az ország
uton a következő vasutvonalckon szünt meg a 

g E 

Kültöldön tanult müstoppoló vállalje megtalálták Colariu Józse
f 40 éves gazdá- közlekedés: Timisora-Radna, sft. And

rei- 

egnagyobo váasztékban. egolcsóbban csaki; ) 

. 

mindenféle selyem és szövet anyagoknal dó csonttá fagyott hottastét. Niehisoará Perjános, Orsova-Orsova kikötő, Gurave 

előfordult, kiégett, beszakadt, malyrágott ról Trina Mária 33 éves asszony gyalos 1 ott. 

ház 
: 24 sStrada icolae ! 

Keriész-nél 2ölaia pascegee eer 

ivukak szakszerü javitását. D. Cantemir a8. 

Aranyat legmagasabb árban veszek 
.. az egerek 

Hiatal mindenes leányt jó bizonyuvaány- 

nyal kis családhoz azonnalra gereses str. 

Jól föző mindenest hosszabb o.zonyit- z.. 

ványokkal felveszek februaár 1ere, ste Iae
: vált az oltás 

edones (Körös uccat 12. Jelentkezée: 
. ata 

délelőtt 9-10-ig. z35e Constanta, január 19. re a padlásra menekült, ahol szalnia 

AZz Erdélyi Magyarság terjesztésére x- Különös okok folytán tüzvész pusz- volt. A szalma lappangya égett, amis 

resünk az ország minden városában és 
köz titotta el Topalu községben Chiöcel loa

n gaz fa alkatrészhez nem ért, 

ségében megbizható ügyes egyéneket Ajan iálkodó házát. A tüzvész után megálapi- Ott lángralobbant, de oltani már nem le
he- 

a a' káritole a liaAt la? intézei. tották, hogy egerek raktak fészket a ké- tett, mert közben a tüz a ház minden részé
- 

zaazazz...mény egy meleg vackába. Az egyik egérnek 
0e behatolt. A kár meghaladja a százezet 



AA Eeletafrikai 
miniszter 

A római egyezmény értelmében lazussrüg . u4 gyarmatokat kapott, Keletafrikában. Az A hóban elakad: vomnat : uj területek miniszterévé, iletve főkormány- fA nuut heti hófuvás megbénitotta a vasu"i forgalmat. Képünk az arad-timisorái vonx- mrokjává gróf Bonc tábornokot mevezték ki 
Mon mutatja a vonat küzdelmét a hé és jéz ztetekánt ellen, amelyek lehetetlenné tesziz a eked 

Nő az Oceámnon át 
Az amerikai tengeri pilótanő: Earhart Amá- 
Ha 18 éra alatt Honol uluból Kalforniaba í 

Hiajókataszírójla Nem-ork szivébenmn Az első eredeti felvétet mutatja kévünk arról a halásülvedésrol, alnely a ew-Yerk ka- 
repült. A hatóságok szigoru tialma dacára zepén a Lexington hajót elpusztitotta. Egy teherhajo nekiment a személyszálliténak, 
végezte ezt a merész tengeri tel jesitménye. améely pár perc alatt e elsülyedt. 

Tüzoltó bomaba Tánc a jégemn Erdekes kisérletek folynak most Rómaában Ujszerü bombák készültek, amelyek tüzbe A st.moritzi nagy jégkarneválon egy mi- 
dobva lángra lobbannak és eloltják a tüzet, nagy jlenlőségünek igérkezik a talámany korcsolyázónő nemzeti öltözetben táncsi 


